

УДК 614.8:355

ЗАХОДИ БЕЗПЕКИ Й ОХОРОНИ ПРАЦІ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ

Павлик С.В., студент 2 курсу, гр. ЗОП-23

Шароватова О.П., доцент кафедри охорони праці та екологічної безпеки, к.п.н.,
доцент, e-mail: sharovatova.elen@ukr.net

Національний університет цивільного захисту України

Безпека військовослужбовця під час проходження ним військової служби – це стан захищеності життєво важливих інтересів військовослужбовця від впливу небезпечних і шкідливих факторів у період виконання ним обов’язків військової служби. Процес виконання обов’язків військової служби вважають небезпечним, якщо під час його реалізації є можливість виникнення небезпечних виробничих та екологічних факторів

Дієвим підґрунтям безпечної діяльності військовослужбовців є забезпечення безпеки у місці постійного або тимчасового їх перебування в процесі виконання обов’язків. Випадок впливу на особовий склад небезпечного фактора при виконанні військових обов’язків або завдань керівника робіт називається нещасним випадком на виробництві. Для недопущення нещасних випадків необхідно, щоб виробничий процес, в якому бере участь військовослужбовець, і використовуване ним обладнання повною мірою відповідали вимогам безпеки праці з урахуванням умов, встановлених законодавчими актами, технічними паспортами, правилами та інструкціями, виконання яких забезпечує безпеку особового складу [1; 2].

Відтак, діяльність з безпеки праці у військових частинах спрямована на забезпечення гарантованих законодавством України про охорону праці прав працюючих і складається з: створення служб охорони праці, постійно діючих комісій з питань охорони праці та організації їх роботи; розробки і затвердження посадових інструкцій для осіб, які забезпечують вирішення конкретних питань з охорони праці; організації навчання працюючих з питань охорони праці; розробки та реалізації комплексних організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних та профілактичних заходів, спрямованих на поліпшення умов праці; впровадження на виробництві прогресивних технологій, досягнень науки і техніки, засобів механізації та автоматизації виробництва, позитивного досвіду з охорони праці; забезпечення своєчасного усунення причин, що призводять до

нещасних випадків чи професійних захворювань; проведення лабораторних досліджень умов праці та атестації робочих місць; постійного контролю за дотриманням технологічних процесів, правил поведінки з машинами, механізмами, устаткуванням та іншими засобами виробництва і використання засобів колективного і індивідуального захисту та виконання робіт відповідно до вимог нормативно-правових актів про охорону праці; пропаганди безпечних методів виконання робіт [3].

Безпосередню відповідальність за організацію, проведення і виконання заходів безпеки й охорони праці несуть командири і начальники всіх рангів. Вони зобов'язані суворо дотримуватися заходів безпеки, що визначені експлуатаційною документацією, а також вимогами, викладеними в керівних документах із заходів безпеки. Виконання заходів безпеки є обов'язковим у всіх випадках і має бути спрямоване на створення безпечних умов експлуатації та зберігання зброї і боєприпасів, запобігати травматизму і професійним захворюванням [1; 2; 4].

Список використаних джерел

1. Охорона праці та безпека військової діяльності: навчальний посібник / О.П. Северин, В. М. Богомаз, М. В. Боренко, та ін.; Дніпропетр. нац. ун-т залізн. трансп. ім. акад. В. Лазаряна. Дніпро, 2018. 208 с.

2. Заходи безпеки у збройних силах України: навчальний посібник / О. Водчиць, І. Скворок, Г. Чугуй, М. Швець та ін. К.: НАУ, 2021. 267 с.

3. Наказ Міністерства оборони України від 28.01.1998 р. № 20 «Про затвердження Положення про організацію роботи з охорони праці у військових частинах, військових навчальних закладах, установах, організаціях та на підприємствах Міністерства оборони України». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0145-98#n17>.

4. Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 14.07.2021 р. № 542 «Про затвердження Положення про орган державного нагляду за охороною праці Міністерства внутрішніх справ України». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1079-21#Text>.